

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Купряшкина Ильи Владимировича  
«Капиталистическая мир-система и проблемы современности:  
социально-философский анализ идей и концепций»,  
на соискание ученой степени кандидата философских наук  
по специальности 09.00.11 – социальная философия**

Глубина противоречий современной эпохи, нарастание конфликтов во всех сферах общественной жизни ставят новые задачи перед социально-философской наукой. На сегодняшний день явно недостаточно философских исследований, посвященных комплексному, системному рассмотрению общественных изменений в контексте глобальных процессов. Это определяет актуальность и делает теоретически и практически востребованным социально-философское исследование, предпринятое И.В. Купряшкиным.

Текст автореферата дает представление о диссертации как о логически выстроенной работе, в структуре которой последовательно раскрывается цель и решаются поставленные задачи. В работе рассматривается взаимосвязь современных трансформаций и особенности капиталистической мир-системы. Успешному достижению цели способствовала солидная теоретико-методологическая основа и удачный выбор подходов, с помощью которых автор исследовал проблемы, попавшие в фокус его внимания.

Сильной стороной диссертации является использование И.В. Купряшкиным методологии диалектического подхода. Безусловно, заслуживает интереса и попытка автора создать оригинальную концепцию на основе синтеза марксизма и мир-системного анализа. Необходимо, на наш взгляд, подчеркнуть и наличие гуманистического посыла, который диссертант в полной мере реализует на протяжении всей работы. Достоверность и обоснованность выводов не вызывает сомнения.

Несмотря на это, нам кажется, что характеристики альтернативы современному миропорядку и переходы к ней не проработаны автором в

достаточной степени. Но отмеченный недостаток не умаляет достоинств диссертации, а вызван скорее сложностью исследуемого объекта.

Работа имеет теоретическую и практическую значимость, выполнена на профессиональном уровне и представляет собой зрелое, самостоятельное исследование.

Диссертация И.В. Купряшкина отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а также Паспорту номенклатуры специальностей научных работников: 09.00.11 – социальная философия (философские науки). Автор диссертации – Илья Владимирович Купряшкин – заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Кандидат философских наук,  
доцент кафедры изобразительного искусства  
и культурологии.

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
профессионального образования  
«Пензенский государственный университет»

16 сентября 2015 г.



Людмила Николаевна  
Мешкова

Подпись Л.Н. Мешковой заверяю:  
Ученый секретарь Ученого совета ПГУ



О.С. Дорофеева

440026, г. Пенза, ул. Красная, 40  
Пензенский государственный университет  
Тел. (8-8412) 548686  
E-mail: lnmeshkova@rambler.ru